长春市启动"幸福长春·圆梦助学"活动

8月24日,长春市人民政府新闻办召开"幸福长春·圆梦助学"新闻发布会。为了满足困难家庭学生的求学需求,长春市正式启动了"幸福长春·圆梦助学"活动。长春市从2001年开展"圆梦助学"活动以来,累计帮助20余万名困难学子实现了"求学梦"。

今年的助学项目主要包括五个 方面:

一是对城区、开发区中、高考后 的低保、原建档立卡脱贫家庭学生 及孤儿学生提供助学救助。

高考助学标准为:主城区、开发区低保家庭、原建档立卡脱贫家庭学生及孤儿学生每人10000元,九台区、双阳区每人6000元;中考助学标准为:主城区、开发区低保、原建档立卡脱贫家庭学生及孤儿学生每人3000元,九台区、双阳区每人1000元。这项工作由长春市慈善总会组织实施。

二是对在工会建档的困难职工家庭中接受高中教育(含中等职业教育)的子女、接受特殊教育的残疾儿童及接受高等教育的子女进行助学救助。

深度困难职工家庭,帮扶标准为10个月当地最低生活保障标准总和;相对困难职工家庭,帮扶标准为8个月当地最低生活保障标准总和;一般困难职工家庭,帮扶标准为4个月当地最低生活保障标准总和。这项工作由长春市总工会组织实施

三是对当年考入全日制普通高 等学校、中等职业学校、高中及具 有全日制普通高等学校、中等职业 学校、高中正式学籍的在校残疾学 生、家庭经济困难的残疾人子女提 供资助。

每人每年按照本科及本科以上 6000元、专科3000元、中专2000 元、高中1000元标准,给予学费资 助。对参加全国成人高考和高等教 育自学考试等国家承认的大专以上 学历的残疾人,修完全部课程,取 得学校颁发的毕业证书,当年给予 一次性学费资助,资助标准为2000 元。这项工作由长春市残联组织实 施。

四是积极开展2023年延续长 春地区学生资助项目。

对长春市脱贫户家庭学生按照学前、义务教育、高中、大学、中职分别给予每位学生1500元、2000元、4000元、5000元、7200元助学补助。另外,对就读于长春市属中职学校(包括民办中职学校)的长春市脱贫户家庭学生免除学习相关费用。为就读于长春市农村幼儿园的低保家庭幼儿和就读于长春市小学、初中、高中的长春市低保及低保边缘家庭学生按每人每年1000元标准发放生活补助。这项工作由长春市教育局组织实施。

五是协助被全日制普通高校正式录取的有需求的长春籍家庭经济困难的本专科生、预科生和研究生, 办理生源地信用助学贷款。

全日制普通本专科生(含预科、 高职、第二学士学位)每人每年申 请贷款额度不超过12000元,不低 干1000元:全日制研究生(含硕士 研究生、博士研究生)每人每年申 请贷款额度不超过16000元,不低 于1000元。学生申请的国家助学 贷款优先用于支付在校期间学费和 住宿费,超出部分可用于弥补日常 生活费。学生在读期间利息全部由 财政补贴。毕业后不再继续攻读学 位时,自毕业当年起开始自付利 息,在5年还本宽限期内只需偿还 利息,如毕业后剩余贷款期限小于 5年,则按《借款合同》约定还款。 毕业后,在还款期内继续攻读学位 的借款学生应在毕业当年及时向具 级学生资助管理部门提出申请,审 核通过后,可继续享受贴息和相应 的还本宽限期,但贷款期限不再延 长。这项工作由学生户籍所在地的 学生资助服务中心组织实施。

为了做好今年的助学活动,相 关部门已经开通了学生资助热线电 话,为广大考生和家长提供政策咨

扶残助学金申报时间及方式:

一、申报审核时间:现在已经开始申报审核,截止到9月30日,补充办理审核时间至10月31日止。

二、申报方式有两种:一种是网上申报:申请人可通过网络登录吉林省残疾人联合会网站(www.jldpf.org.cn)进入综合服务大厅,点击"扶残助学金"服务事项,按照系统提示进行申报。

另一种方式是窗口办理:申请 人可携带申报材料到户籍所在地乡 镇(街道)公共服务中心(或政务大 厅)窗口进行申报。

申请慈善助学金需要哪些材料.到哪里申请?

所需资料:

(一)低保家庭考生:1.录取通 知书或收费通知原件;2.考生及同 一户籍父(母)的低保证原件;3.考 生身份证及同户籍父母的身份证、 户口簿原件;4.领取低保金所用银 行卡。

(二)孤儿考生:1.录取通知书或收费通知原件;2.考生身份证及户口簿原件;3.孤儿考生须提供父母双方死亡证明原件或复印件。集体户口的孤儿考生须提供原为长春市出生的相关证明;4.领取孤儿补助金所用银行卡。

(三)建档立卡家庭考生:1.录取通知书或收费通知原件;2.考生及同一户籍父(母)的帮扶手册原件或建档立卡脱贫户证明原件;3.考生身份证及同户籍父母的身份证、户口簿原件;4.考生银行卡。

关于到哪里申请:

1.符合资助条件的低保家庭及 孤儿考生收到录取通知书后,备齐 本方案所确定的"所需资料",由考 生本人到考生户籍地街道(乡、镇) 公共服务中心进行办理。

2.符合资助条件的脱贫户家庭 考生收到录取通知书后,备齐本方 案所确定的"所需资料",由考生本 人到考生户籍所在地县市区慈善会 进行办理。

城市晚报全媒体记者 陆续

"车载便民法庭"进村解纠纷



车载便民法庭 法院供图

为方便群众诉讼,充分 发挥人民法庭在基层治理工 作中的职能作用,有效推进 枫桥式人民法庭建设,快速 化解矛盾纠纷,8月23日,农 安法院哈拉海法庭深入红旗 村开展巡回审判,审理一起 健康权纠纷案件。

詹某系哈拉海镇红旗村 民委员会治保主任,2023年4 月,詹某在红旗村治理秸秆 禁烧工作中,发现村民崔某 和丈夫刘某正在地里焚烧秸 秆便进行制止,双方发生口 角,詹某受伤住院花去医疗 费13983.16元,现詹某向刘 某家要赔偿未果后起诉至农 安法院

庭审中,承办法官认真听 取当事人的陈述意见,仔细询 问并核实案涉相关事实,详细 阐述相关规定。为及时化解 矛盾纠纷,承办法官坚持法理 与情理的结合,灵活运用以案 释法、以情释理的方式,充分 明法析理。经过法官耐心梳 理案情,双方当事人平复了对 立情绪,但双方就医疗费用产 生分歧,协商无果,此案将择 日言判。

一直以来,农安法院坚持和发展新时代"枫桥经验",充分发挥人民法庭前沿阵地作用,在优化营商环境、多元解纷、诉源治理、乡村振兴上通过多项措施多点发力,把司法审判融入基层社会治理大格局,推动矛盾纠纷化解在源头。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春警方成功规劝 一名外逃"帮信"嫌犯自首

"我愿意回来投案自首,但我身在老挝,还请你们先帮我回国,我会配合你们将事情交代清楚的!"

近日,在长春市公安局 宽城区分局追捕民警的感化 敦促和积极协调下,涉嫌"帮 信"的犯罪嫌疑人闫某成功 从境外回国投案,为夏季治 安打击整治"百日行动"再添 战果。

7月31日,长新街派出所 所长王亮通过整合社会资 源,多维分析研判,获取到一 条重要线索,2021年因涉嫌 "帮信"潜逃的犯罪嫌疑人闫 某与其家属还存在联系。得 此情况,王亮所长立即指派 副所长潘磊、警长赵品十余 行追逃工作。民警通过十余 次的上门沟通,晓之以理,动 之以情,终于从家属处获 到了闫某的联系方式。随 后,在民警积极劝导下,闫某 提出希望投案自首,但对于 身在老挝偷渡出境的他来 说,对回国自首表示有心无 力。民警立即将情况上报, 王亮所长积极沟通协调,成 功争取到了老挝警方的配 合,并同意将闫某遣送回国。

8月15日,省公安厅下派 民警张柯凌、市公安局下派民 警孙仲宇、长新街派出所警长 赵品睿远赴三千公里外的云 南磨憨口岸,成功将闫某押解 入境。到案后,犯罪嫌疑人闫 某如实供述了自己因犯罪后 惴惴不安,便偷渡至缅北企图 逃脱法律制裁的过程,且一并 供述了其2021年时贩卖银行 卡为电信诈骗提供帮助的犯 罪事实。现犯罪嫌疑人闫某 已被采取刑事强制措施,案件 正在进一步办理当中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

市民反映卫星广场到卫光街之间过街难,记者现场踏查采访得知——长春大学天桥改造预计"十一"前后完工

"卫星广场到卫光街之间过街需要绕行很远的距离,唯一的过街天桥长大天桥正在施工……"近日,长春市民赵女士向城市晚报全媒体记者反映,卫星广场到卫光街之间过街难,希望能够早日解决。

8月24日,记者前往卫星广场到卫光街之间,即长春大学门前路段进行实地踏查发现,确实存在市民过街难的场景。长大天桥已经立起了施工围挡,现场有大型机械和施工人员正在施工中。

据了解,长春大学有在校生1.9 万人,加上附近居民,每天有数万 人次过马路。为了保障行人通行 安全,交警部门在校门口两侧专门 安装了监控摄像头,并且设置了执 每天早高峰7点10分至8点 20分最为拥堵,而且早、中、晚都会 形成过街人流高峰。当初修建长 春大学天桥就是为了方便师生过 街诵行安全,但使用效率并不高。 长春市有关部门经过研究,最终决 定将地面人行道封闭,实现长春大 学师生以及附近市民从天桥有序 过街,解决该区域行人过街困难问 题。同时有效缓解了卫星路人车 混行造成的交通拥堵现状,一定程 度上提升讲出卫星广场车辆的诵



过街天桥北侧施工现场 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

行效率

为此,相关部门从暑期开始,对 长春大学天桥重新规划设计,在北 侧临街绿化带处修建了一处上天桥 的坡道,市民过街无须进校园即可 进入天桥过街。"我们也在加班加 点赶进度,目前主体工程基本收尾,预计改造工程最快在'十一'左右完成。"根据现场施工人员介绍,改造后的天桥设有电梯功能,市民过街将更加便捷。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

公共石桌不翼而飞 社区网格长全力找到

近日,长春市南关区全安小区甲栋居民崔阿姨反映,自家楼下原来有一个大石桌,四周是四个固定好的石凳,但是不知什么时候,石桌的大圆盘不见了。

崔阿姨说,此处的公共 石桌是居民平时休息娱乐的 地方,自己和几个邻居经常 在这聊天、娱乐,此处现在只 剩了四个石凳,不但给居民 业余生活带来影响,也对小 区环境带来破坏。

全安小区社区网格长郭 琪在得知此事后,马上来到 全安小区甲栋查看,并及时 在居民群内发布通知,自己 也跑遍了辖区寻找石桌的去 向。"我最后在距离甲栋不远处的一个角落中找到了被人 弄坏的石桌圆盘,之后我叫来社区其他同事,一起将圆盘移回了正确的位置,并上 报街道将石桌进行加固,以 防止再次出现此类问题。"郭 琪说。

事后,崔阿姨对网格长郭琪负责的工作态度竖起了大拇指。面对居民的表扬,郭琪说:"居民的事就是我的事,我会把全部的热情都投入到为人民服务中。"郭琪是这样说的,她也是这样做的,只有真正脚踏实地为民解忧,才能获得居民的认可。

城市晚报全媒体记者 吕闯